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aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Lokale integrale veiligheidscellen (LIVC’s)  -  Stand van zaken

De Vlaamse Regering zet sinds het begin van deze legislatuur intensief in op het 
voorkomen van escalerende criminaliteit. Er worden maatregelen genomen op het vlak 
van delinquentie, grenscriminaliteit, bestuurlijke handhaving, seksueel geweld enzovoort. 
Vlaanderen neemt ook zijn preventieve rol op om radicalisme, extremisme en terrorisme 
te bestrijden.

Ondertussen zijn er al een pak LIVC’s opgericht. De realisatie van deze lokale informatie-
uitwisseling wordt gedragen door de voltallige regering. Als eerste Vlaams minister van 
Justitie en Handhaving trekt de minister aan de kar om het LIVC-kader te optimaliseren. 
Zij gaf in het verleden aan dat ze met haar federale collega’s overleg wil plegen over het 
ontwerp van interfederaal samenwerkingsakkoord om de lokale integrale veiligheidscel 
inzake radicalisme, extremisme en terrorisme (LIVC R) verder juridisch in te bedden.

Om lokale besturen te sensibiliseren over de mogelijkheden van een LIVC, werden er ook 
verschillende infomomenten georganiseerd. Hierbij werden de voordelen uiteengezet en 
werden lokale organisaties en besturen warm gemaakt voor de LIVC-werking. Als 
antwoord op de actuele vraag van woensdag 16 november 2022 gaf minister Somers aan 
dat reeds 84 procent van de Vlaamse gemeenten bij een LIVC was betrokken. Slechts 38 
procent kende een concreet beleid betreffende radicalisme. Minister Somers gaf aan om 
binnenkort overleg te plegen met de Vereniging van Vlaamse Steden en Gemeenten 
(VVSG) om het gebrek aan concrete afspraken over het gedeeld beroepsgeheim aan te 
kaarten.

1. a) Hoe verloopt de samenwerking tussen de Vlaamse ministers enerzijds en met de 
federale collega’s anderzijds in dit concrete dossier? Wanneer werd er laatst 
overleg gepleegd? 

b) Kan de minister de laatste stand van zaken geven over het ontwerp van het 
interfederaal samenwerkingsakkoord om de LIVC R-werking beter juridisch te 
verankeren?

2. Kan de minister toelichting geven over de infomomenten die werden georganiseerd 
met het Vlaams platform radicalisering? 

a) Hoeveel lokale besturen hadden zich ingeschreven voor deze informatiesessies?

b) Hoeveel organisaties hadden zich ingeschreven voor deze informatiesessies?

c) Hoeveel LIVC-samenwerkingsverbanden zijn er op dit moment? Kan de minister 
een overzicht geven als bijlage (in Excel)? Kan zij een onderverdeling maken per 
provincie? 



Welke concrete inspanningen zal de minister ondernemen om gemeenten aan te 
zetten om een beleid rond radicalisering te realiseren?

d) Heeft de minister een overzicht van het aantal LIVC’s dat werd gerealiseerd na 
deze informatiesessies? Zo ja, kan ze een overzicht geven van de nieuwe 
initiatieven?

3. Wanneer zou het overleg met de VVSG plaatsvinden? Op welke manier is de minister 
betrokken bij dit overleg? 

a) Wat is de agenda van het overleg?

b) Welke afspraken moeten er worden gemaakt om de struikelblokken betreffende 
het beroepsgeheim weg te werken?

c) Wanneer het overleg al heeft plaatsgevonden, wat waren dan de conclusies 
daarvan?



ZUHAL DEMIR 
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD
op vraag nr. 257 van 9 december 2022
van MAAIKE DE VREESE

1. a) + b) Het klopt inderdaad dat ik, samen met collega minister Somers, aan de kar trek 
om het LIVC R-kader te optimaliseren. Het Vlaams decreet is natuurlijk al een grote stap 
geweest, dat er voor zorgt dat Vlaamse diensten en voorzieningen aan een LIVC R kunnen 
deelnemen zonder dat ze hierbij hun beroepsgeheim moeten schenden. Maar we hebben 
federaal wel nog een aanvulling nodig en dus een interfederaal samenwerkingsakkoord 
LIVC R. Dat is reeds opgestart op vraag van Vlaanderen, maar ligt al meer dan een jaar 
stil bij de federale minister van Binnenlandse Zaken. Vlaanderen kan de burgemeesters 
bijvoorbeeld niet verplichten bepaalde diensten uit te nodigen; deze bevoegdheid ligt op 
het federale niveau. Op 18 november heb ik minister Verlinden nogmaals aangeschreven 
om werk te maken van het LIVC R samenwerkingsakkoord en op 20 december kreeg ik de 
schriftelijke bevestiging vanwege minister Verlinden dat de werkzaamheden ‘zo snel als 
mogelijk’ terug opgestart zullen worden. 

2. a) + b) Wat betreft de infomomenten die werden georganiseerd met het Vlaams Platform 
Radicalisering waren er in totaal:

- 113 deelnemers vanuit een lokaal bestuur die samen 80 gemeenten en steden 
vertegenwoordigden;

- 74 deelnemers vanuit de lokale politiezones;
- 96 deelnemers uit diverse socio-preventieve organisaties (zoals CLB, justitiehuizen, 

OCMW, CAW, jeugdhulp,...).

2. c) + d)

Voor de gevraagde overzichten dient u zich te richten tot de federale minister van 
Binnenlandse Zaken die, via de FOD Binnenlandse Zaken, dit overzicht bewaart.

3. a) + b) + c) 

Voor vragen met betrekking tot de agenda of uitspraken van minister Somers kan u zich 
tot hem richten.


